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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FITOTECNIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às 09
horas, através de videoconferência (Google Meet), reuniu-se o Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia da Universidade Federal Rural do
Semi-Árido (PPGFITO/UFERSA), para deliberar sobre a pauta da 4ª Reunião
Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Estavam presentes os docentes Ioná
Santos Araújo Holanda, Aurélio Paes Barros Júnior, Leilson Costa
Grangeiro, Glauber Henrique de Sousa Nunes, Rui Sales Júnior, Daniel
Valadão Silva e os representantes discentes Willianny Karem de Sousa e
Gilsivan Sales Medeiros de Aquino. A reunião foi presidida pela professora
Ioná Santos Araújo Holanda, coordenadora do PPGFITO, com a discussão
da pauta descrita a seguir: PONTO 1: Apreciação e deliberação sobre a
solicitação de prorrogação de afastamento do país do discente Talison
Eugênio; PONTO 2: Apreciação e deliberação sobre atualização do
cronograma de afastamento do país dos discentes Eric George Morais,
Fagner Nogueira Ferreira e Carla Jamile Xavier Cordeiro; PONTO 3:
Apreciação e deliberação sobre formação da comissão para elaboração de
normas para escrita de dissertação de mestrado e tese de doutorado; PONTO
4: Apreciação e deliberação sobre o pedido de permanência do professor
Francisco Bezerra Neto como professor permanente do PPGFITO; PONTO 5:
Apreciação e deliberação sobre formação da comissão para elaboração de
Edital de seleção 2024.2 de estudantes de mestrado e doutorado do PPGFITO;
PONTO 6: Apreciação e deliberação sobre a distribuição do Recurso PROEX
2024 do PPGFITO; PONTO 7: Outras ocorrências. Após a apresentação dos
pontos de pauta, foi feita a votação e a pauta foi aprovada. Iniciou-se a
discussão do PONTO 1: Deliberação sobre a ata da 2ª reunião ordinária de
2024 e da 1ª reunião extraordinária de 2024: Ioná explicou que Talison é
orientado dela de doutorado, foi ano passado (2023) para os Estados Unidos
para fazer um estágio com o professor Washington Luis da Silva que gostou
muito do trabalho do discente e propôs a ele permanecer com o trabalho por lá
durante mais 6 (seis) meses. Ioná informou ainda que concordou com a
prorrogação, mas que a solicitação precisaria passar por este colegiado. Sem
mais discussão, a solicitação foi posta em votação e foi aprovada. PONTO 2:
Apreciação e deliberação sobre atualização do cronograma de
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afastamento do país dos discentes Eric George Morais, Fagner Nogueira
Ferreira e Carla Jamile Xavier Cordeiro: Aurélio informou que esses
discentes foram contemplados no Edital de mobilidade internacional da
PROPPG de 2023 e precisavam enviar essas atualizações nos cronogramas
de viagem e que ao retornarem, precisam enviar os respectivos relatórios de
viagem. Após isso, as solicitações foram postas em votação e foram
aprovadas. PONTO 3: Apreciação e deliberação sobre formação da
comissão para elaboração de normas para escrita de dissertação de
mestrado e tese de doutorado: Aurélio iniciou a discussão ressaltando a
importância de se criar uma norma para definir padrões de escrita para os
trabalhos finais (teses e dissertações) do programa, já que infelizmente ainda
não possuímos essa norma geral na universidade. O professor reforçou ainda
que caso, futuramente, viesse a ser definido um padrão pela universidade, o
PPGFITO adaptaria o seu texto a essa norma. Aurélio relatou que o professor
Rui Sales havia se prontificado a participar da comissão e que ele iria convidar
alguém do setor da Biblioteca e um representante discente para completarem a
comissão. O vice-coordenador ainda que fossem criadas regras diferentes para
cada um dos seguintes tipos: tese em português, dissertação em português,
tese em inglês e dissertação em inglês. Glauber Henrique informou que esse
assunto será tratado na próxima Reunião de Congregação dos Programas de
Pós-Graduação onde deverá ser formada a comissão para criação de normas a
nível institucional. Leilson Grangeiro demonstrou preocupação com alguns
trabalhos que buscam seguir as formatações de algumas revistas e na visão
dele, os trabalhos devem seguir primeiramente às regras de formatação do
programa por questão de organização, o que evidencia ainda mais a
necessidade da definição dessas regras. Daniel Valadão concordou com
Leilson quanto à questão da organização que seria melhorada, porém
ressaltou que seria mais importante para a comissão focar na formatação das
páginas iniciais dos trabalhos (capa, folha de rosto, resumos em português e
inglês) antes de iniciarem os capítulos, o que facilitaria inclusive a conferência
por parte da biblioteca na hora de receber as teses e dissertações. O professor
deixou a sugestão para discussão do colegiado de o programa passar a exigir
dos alunos do doutorado no momento da defesa que já estejam com pelo
menos um artigo publicado e não somente submetidos como está atualmente.
Após essas falas, Ioná informou que o professor Rui havia dito que conversou
com o professor Salvador Barros, a servidora Keina Cristina da biblioteca e
ambos haviam concordado em participar da comissão, então Ioná sugeriu que
a comissão fosse formada da seguinte forma: Rui Sales Júnior como
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presidente, Keina Cristina Santos Sousa e Silva e Salvador Barros Torres
como membros técnico e docente respectivamente e Willianny Karem de
Sousa como representante discente. A comissão então foi posta em votação e
foi aprovada. PONTO 4: Apreciação e deliberação sobre o pedido de
permanência do professor Francisco Bezerra Neto como professor
permanente do PPGFITO: Ioná deu início a discussão informando que o
professor procurou a coordenação manifestando interesse em permanecer no
programa como professor permanente uma vez que foi liberado o pedido de
aposentadoria do professor e ele manifestou também que tem um projeto
aprovado que irá até a data de 2028 (fim do próximo quadriênio) com recursos,
então a coordenadora o informou que o pedido seria levado ao colegiado para
apreciação e deliberação. Ioná então passou a palavra para o professor
Francisco Bezerra que não se manifestou na reunião. A palavra então foi
passada para o professor Aurélio que informou que não existe impedimento
segundo as normas da CAPES do professor aposentado continuar em um
programa de pós-graduação, destacou que Francisco Bezerra é um professor
produtivo e que o colegiado deve ficar atento à questão do balanceamento de
orientações para que as do professor Bezerra possam se encerrar até o final
do quadriênio para o qual ele solicita a permanência como professor
permanente do programa. Sem mais discussão, o pedido foi colocado em
votação e foi aprovado. PONTO 5: Apreciação e deliberação sobre
formação da comissão para elaboração de Edital de seleção 2024.2 de
estudantes de mestrado e doutorado do PPGFITO: Aurélio informou que a
abertura desse processo seletivo se justifica pelo fato de que haverá uma bolsa
vaga de doutorado e apesar de não ter nenhuma projeção de bolsa para
mestrado, pode acontecer de ter alguma liberação de bolsa de mestrado
devido ao programa MAI/DAI que está aberto no momento o que pode
ocasionar a participação e aprovação de algum bolsista capes e
consequentemente a liberação de bolsa de mestrado, então somado ao de não
correr o risco de ficar com bolsa de mestrado sobrando sem candidato para
implementar, ele vê como interessante também que se abram vagas para
mestrado neste edital. Informou ainda que a questão da distribuição das vagas
em relação aos professores será avaliada juntamente com a coordenadora do
curso. Por fim, Aurélio deixou a seguinte sugestão para formação da
comissão: Aurélio Paes Barros Júnior como presidente, Fred Augusto
Lourêdo de Brito como membro docente e Gilsivan Sales Medeiros de
Aquino membro discente. A sugestão de Aurélio foi acatada, a comissão foi
posta em votação e foi aprovada. PONTO 6: Apreciação e deliberação
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sobre a distribuição do Recurso PROEX 2024 do PPGFITO: Ioná abriu o
arquivo da planilha de distribuição orçamentária na tela da reunião para que
todos pudessem visualizar. Após isso, a coordenadora informou que a divisão
dos recursos foi feita, com o auxílio do vice-coordenador, Aurélio Barros,
utilizando os mesmos critérios do ano anterior, portanto, cada professor
receberá um valor fixo mais um valor que varia de acordo com o número de
orientados que possui atualmente. Após isso, Aurélio explicou que o número
de orientados de cada professor se diferencia principalmente pelo Edital de
ingresso no PPGFITO para discentes com vínculo profissional que ocorreu no
início do ano. Aurélio lembrou ainda que a modalidade do recurso no ano de
2024 será o cartão pesquisa que requer que as transações sejam feitas de
maneira presencial na agência bancária, porém a prestação de contas será
simplificada nesse cenário. Após as considerações, a distribuição do recurso foi
posta em votação e foi aprovada. PONTO 7: Outra ocorrências: Aurélio
aproveitou para informar que está aberta uma nova chamada para o Programa
de Mestrado e Doutorado para Inovação – MAI/DAI com submissões de
propostas abertas até o dia 28 de maio de 2024 e destacou que o programa ao
longo dos processos anteriores sempre têm conseguido aprovados o que é de
grande importância para o PPGFITO. Sem mais ocorrências, a reunião foi dada
como encerrada. E eu, Leonardo Wagner de Sousa Menezes, lavrei a
presente que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos
demais presentes na reunião. Mossoró/RN, vinte e cinco de abril de dois mil e
vinte e quatro.//////////////////////////////////////////////////////////////////
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(Nº do Documento: 6) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 08/08/2024 13:08 )
AURELIO PAES BARROS JUNIOR

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###704#1

 (Assinado digitalmente em 15/08/2024 08:38 )
DANIEL VALADAO SILVA

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###130#3

 (Assinado digitalmente em 13/08/2024 11:22 )
GLAUBER HENRIQUE DE SOUSA NUNES

PRO-REITOR(A)

PROPPG (11.01.03)

Matrícula: ###443#5

 (Assinado digitalmente em 08/08/2024 11:56 )
IONÁ SANTOS ARAÚJO HOLANDA

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###690#8

 (Assinado digitalmente em 14/08/2024 15:45 )
LEILSON COSTA GRANGEIRO

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###451#1

 (Assinado digitalmente em 12/08/2024 08:52 )
LEONARDO WAGNER DE SOUSA MENEZES

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

DPG (11.01.03.01)

Matrícula: ###074#7

 (Assinado digitalmente em 09/08/2024 14:40 )
RUI SALES JUNIOR

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###455#0

 (Assinado digitalmente em 08/08/2024 17:09 )
GILSIVAN SALES MEDEIROS DE AQUINO

DISCENTE

Matrícula: 2023#####8

 (Assinado digitalmente em 08/08/2024 14:48 )
WILLIANNY KAREM DE SOUSA

DISCENTE

Matrícula: 2023#####7

Visualize o documento original em  informando seu número: , ano: , https://sipac.ufersa.edu.br/documentos/ 6 2024
tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: ATA DE COLEGIADO DE CURSO 08/08/2024 5b248798c7

https://sipac.ufersa.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

